

# 二七区揽获四个“全国百强”称号

## 连续五年入选全国综合实力和最具投资潜力百强区

本报讯(记者 景静 通讯员 郭佳星) 10月8日,《2018年中国中小城市科学发展指数研究成果》发布,二七区获得全国4个“百强”市辖区称号。二七区成为全省唯一连续5年入选全国中小城市综合实力和投资潜力百强区的市辖区,分别位列第86名和63名;连续3年入选全国中小城市创新创业(双创)百强区,位列第91名。同时作为全省唯一的市辖区晋级全国绿色发展百强区,位列第76位,展示了二七区快速发展的良好势头。



中国AI人工智能新型产业园

### 8个重点产业项目签约落户二七区

今年以来,二七区围绕建设现代化国际化生态化新城区这一目标,深入实施“项目建设全力攻坚年”“基层党建全面提升年”两大行动,深化推进品质二七、田园二七、温暖二七“三个二七”,扎实做好“项目推进落实、新型城镇化建设、现代产业体系构建、改革开放创新、生态环境建设、社会民生改善”六项工作,立足区情实际,谋篇布局,创新载体,完善机制,形成了具有二七特色、二七内涵的经济社会发展新格局、新实践。

先后分3批次集中开工建业足球小镇

等40个重点项目。8个重点产业项目签约落户二七区,总投资额达690亿元,为二七区提升产业业态、完善城市功能、增强发展活力、改善民生福祉注入新动力。

一直以来,二七区不断深化“放管服”改革,在全市率先开展“掌上办事”“同区通办”、24小时自助服务。强化“双创”政策引领,将创新创业资金预算列入区级民生实事,“U创港”创新创业综合体、瑞光文化创意产业园、联合办公众创空间等创新创业载体健康运行,起到了明显辐射带动作用。

### 40个游园已建成20个

二七区牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,坚决打好“蓝天”“碧水”“净土”保卫战。着眼实现发展与环保双统筹、双促进,狠抓工地扬尘整治,确保“8个100%”动态达标。

今年,二七区全面落实河长制,以“四河两库一渠”为重点的生态水系建设取得积极成效。五大生态系统建设持

续加强,年初梳理的28个生态项目已开工14个,完成投资20.12亿元。西岗生态公园、贾鲁河湿地公园等重点生态项目建设进展顺利;公园游园建设成效显著,刺绣园已建成,馨悦园等4个综合公园建设有序推进,40个游园已建成20个;南水北调生态文化公园绿化提升项目基本完成。

### 十一黄金周 县区旅游市场火热

本报讯(记者 王军方 张朝晖 薛璐 袁建龙) 十一黄金周期间,航空港实验区郑州园博园、双鹤湖中央公园、苑陵故城遗址公园绚丽绽放,“三园”共吸引全国各地游客37.15万人次。目前,旅游已成为航空港实验区一道亮丽风景,旅游业也继航空产业之后,成为航空港实验区新的经济业态。

新密围绕创建“华夏历史文明传承创新区、国家全域旅游示范区、国家级历史文化名城”这个总目标,全力打造全域旅游新格局,把旅游产业培育成为战略性主导产业和支柱型引擎产业,引领、推动、支撑经济社会持续高质量发展。十一黄金周期间,新密市共接待游客74万人次,实现旅游综合收入3.71亿元,分别同比增长28.5%、32.1%。

中牟县国庆假期期间共接待游客108.33万人次。方特旅游度假区、绿博园、郑州海宁皮革城等景区(点)纷纷推出多彩主题活动。各旅游企业不断丰富产品供给,以各种个性新颖、轻松自在的“新常态”休闲旅游产品吸引游客眼球。

少林景区推出以禅武文化为主题、嵩阳景区推出以儒学文化为主题、中岳景区推出以道教文化为主题的节庆特色演艺活动,吸引了大批游客驻足观看。据统计,十一黄金周嵩山景区共计接待游客突破36万人次。

### 新建、改扩建 中小学、幼儿园18所

秉持“一个目标、三年计划、四大平台、八大行动”工作总格局,二七区积极探索“面向基层、扎根群众、贴近民生”大民生服务体系,先后实施35个区级普惠项目,22个自谋项目,5大类别48个“公益+”项目,形成了社区综合养老服务、“社区小厨房”助餐服务等一系列民生品牌、民生举措,受益群众达27万人次。新建、改扩建中小学、幼儿园18所,新增学位2万个,有效解决大班额问题,初步形成了区域优质教育中心的雏形。

“连续多年入选中国综合实力、最具投资潜力、创新创业百强区,今年又新入选全国绿色发展百强区,这是对二七区发展的肯定与认可。未来,我们继续坚定信心、解放思想,务实重干、担当奉献,加快打造‘三个二七’、建设现代化国际化生态化新城区,奋力开创经济社会发展和党的建设高质量新局面,为谱写中原更加出彩新篇章、助力郑州国家中心城市建设,作出二七区新的更大的贡献!”二七区委书记陈红民表示。

### 市八十五中获全国青少年篮球精英赛第一名

本报讯(记者 王赛华) 日前,2018年“锦冠体育杯”全国青少年篮球精英赛经过4天的激烈角逐落下帷幕。郑州市第八十五中学男子篮球队在教练员成钊、白冰的带领下,表现突出,荣获初中组第一名的优异成绩。

## 脱贫攻坚

新密人在行动

# 张国录:为龙泉宝地注入发展“活水”

2018年春节,天爷洞春节庙会在新密市平陌镇龙泉村举行,短短几天,近3万名游客将这座偏僻的村庄围了个水泄不通,亲身感受了新密优秀的民俗文化及多姿多彩的人文底蕴。红火的庙会同时也为当地百姓带来了可观的收入。数据显示,庙会期间,参加摊贩经营的群众日均收入在6000元。腰包鼓了,群众笑了,齐声称赞说龙泉“活了”。

### 依托景区资源优势,发展特色旅游产业

俗话说“火车跑得快,全靠车头带”,提起龙泉村的发展,不得不提该村党支部书记、村委会主任张国录。位于新密市平陌镇东部的龙泉村属郑州市级贫困村,共有建档立卡贫困户175户788人。上任的

4年多来,张国录带领村“两委”班子和党员干部积极探索、实践党建工作新思路、新方法、新途径,秉持“看准了事情,就要拿出政治勇气来,下定决心干,坚定不移干”的精神,敢于担当责任,勇于直面矛盾,善于解决问题,充分发挥基层党组织的政治引领、政治核心作用,积极发动“党建+模式”融入脱贫攻坚,在精准扶贫的主

战场担当作为。

首先,抓基础设施建设,修复了总长3000米的水泥道路;建成占地1500多平方米的村文化广场;同时在帮扶单位新密市水务局的支持下,耗资170多万元新打400米水井一眼,并对全村的供水管网升级改造。其次,发展特色旅游产业,依托得天独厚的灵崖山天爷洞景区的资源优势,以提升景区高标准为重点,先后投资200万元在灵崖山天爷洞景区内建起森林体验园长达1000米的登山步道,并在去年成功申报为国家3A级景区。

### 举办拜祖庙会,迎来开门红

2018年春节期间,龙泉村成功举办第一届大型春节拜祖庙会,“举办庙会,村‘两

委’是摸着石头过河。”张国录说,第一次办庙会心里打鼓,害怕赔钱,但路子对不对,试一下才知道。“第一次举办就迎来开门红,参加摊贩经营的群众日均收入在6000元,个别群众3天收入3万元,极大地鼓舞了村民的信心。脱贫户魏新亮依托灵崖山景区开起农家乐,不仅自己走上小康路,还提供5个就业岗位,带动其他人就业脱贫”。

据统计,目前龙泉村共有耕地1500余亩,已流转450亩。村集体企业农产品加工厂扶贫产业项目正在建设当中,灵崖山天爷洞景区的开发也在有条不紊地进行,截至2017年底,全村已经脱贫167户764人。

记者 薛璐 通讯员 朱海鑫 岳冰冰